
令和５年度　７月の保護者アンケート結果報告　　　　　　　　（７月実施）

質　　　問　　　内　　　容 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

目
標 1

教育目標や方針、毎月のねらい等は、お便りや懇談会等
を通じてわかりやすく伝えている。

35 12 0 1

2 お子さんは、楽しく幼児センターに通っている。 34 14 1 0

3
先生は、どの子どもに対しても温かく公平な態度で接して
いる。

35 13 1 0

4
子どもたちは、挨拶や自分の身の回りのことなど基本的
な生活習慣が身に付いてきている。

33 15 1 0

5
子どもたちは、「話をしたり・話を聞いたりする」態度が身
に付いてきている。

28 19 1 0

6
保育室や遊戯室などは、子どもたちが楽しく遊んで過ご
せるような環境作りができている。

33 14 1 0

7
子どもたちが自然や社会と関りをもてるような体験活動
が取り入れられている。

31 16 2 0

8
給食や年齢に応じた食育活動を通じて子どもたちの食に
対する興味・関心が育ってきている。

35 12 2 0

9
センターの取組や子どもたちの活動の様子等は、各種お
たよりやホームページ等で分かりやすく伝えられている。

34 11 3 0

10
お子さんの健康や日々の保育等について、先生と緊密に連携
が取れている。 30 14 3 1

11
何か気になることや分からないことがあれば、先生・職員
に気軽に話や相談ができる。

34 10 3 1

12 先生・職員の対応は、日ごろから親切かつ丁寧である。 34 13 1 0

13
園行事（参観日や懇談会など）は、保護者が参加しやす
いよう工夫・配慮がなされている。

28 17 2 1

14
小学校との連携・交流の取組について、お便り等でわか
りやすく伝えられている。

22 23 1 0

15 保護者の声が園に届いていると感じる。 19 23 3 1

16

センターは、安全対策（玄関施錠、玄関前の車両侵入の
制限、防犯カメラなど）や子どもたちへの安全指導（避難
訓練、交通安全、その他事故防止など）の充実に取り組
んでいる。

28 19 1 0

17 センターは、感染症予防対策の徹底に取り組んでいる。 25 19 1 2

18 センターは、安心・安全な教育・保育環境が整っている。 31 16 1 0

19 園舎内外の環境美化や清掃は行き届いている。 29 17 1 1

20 保護者や子どものプライバシーが守られている。 28 16 2 1

子
育

21
一時保育や預かり保育、支援室を拠点として行っている
遊び場の開放や子育て相談等の子育て支援事業は、親
子が利用しやすい環境や活動の充実が図られている。

21 24 1 0

 Ａ：そう思う　     Ｂ：だいたいそう思う　 　Ｃ：あまりそう思わない　　　Ｄ：そう思わない   
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69% 29%

71% 27%
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58% 40%

69% 29%

63% 33%

71% 24%

71% 23%

63% 29%

71% 21%

71% 27%
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48% 50%

41% 50%

53% 40%

65% 33%

60% 35%

73% 25%

60% 34%

46% 52%

58% 40%

肯定的評価

A 評価 B 評価

回答者の肯定的評価（「そう思う」「だいたいそう思う」）の割合は、全項目で90％以上、平均は96％であった。こ

のことから当センター運営及び教育・保育活動は良好な運営が維持できているという評価をしていただいたと考

えています。 しかし、21の項目でC評価（それぞれ１～３名）、D評価（１～２名）をいただいていますので、今後一

層の改善に努めます。

また、自由記述では、「参観日について」「プールについて」「行事の景品について」「給食について」等、多数の

ご意見をいただきました。

皆様からいただいた評価やご意見等は、今後のセンター運営や教育・保育活動のより一層の充実に向け、参

考とさせていただきたいと存じます。アンケートへのご協力、ありがとうございました。



Ｒ５年度 　７月の保護者アンケート自由記述内容及びセンターの考え方（回答）について

内　容 自由記述の内容 当センターの考え方

参観日に
ついて

▲参観日に、携帯で写真を撮ったり、大きな声で会話するなどしていた方が
いたので、おたよりで字体を大きく見やすくするなど、保護者にわかりやすい
ルール表記をするなどして、全体でルールを守って気持ちよく参観できると
よいと思います。

　今後、参観ルールの一層のご理解と周知に努めるとともに、控えていただきたい行為があった
場合には、こちらからも声掛けをさせていただきます。今後とも、皆さんが気持ちよく参観できる
ようご協力をよろしくお願いいたします。

プールに
ついて

▲プール授業の時（雨天時）には、バスを利用する事は不可能でしょう
か？？

　町民体育館までは園児の散歩コースであり、プールまでは徒歩で移動することを基本としてい
ます。今回、雨天でプールが1回中止となったクラスがありました。また、熱中症予防の観点から
一部日程変更も行いました。来年度は、プールの活動に予備日を設けるとともに、危険な暑さが
続く場合にはバスの利用も念頭に置いて計画したいと思います。

職員の環
境につい

て

▲特に未満児クラスの方は先生方がとても忙しそうで大変だな・・・と思って
見ています。先生方が忙しすぎると余裕がなくなりイライラしてしまうことも増
えてしまうと思うので、先生方が無理のない環境作りを望みます。

　先生方は、子どもたちの色々状況を想定しながら保育にあたっています。今後も、安心安全な
教育・保育、環境づくりに努めて参ります。

行事の景
品につい
て

▲行事の際に配られるお菓子に、カラフルな色のものや、子供の目を引くよ
うな駄菓子が入っています。もう少し子どもの身体を考えたものだったらい
いな、といつも思ってしまいます。子供は喜んでいますが、あげたくないな、
というのが本心です。少し値は張るかもしれませんが、少量でも、アンパンマ
ンシリーズなどのお菓子だと大人も嬉しいな、と思います。

　親子遠足や園行事で配布されるお菓子については、父母と先生の会を通して購入していま
す。予算や買い出しの都合上限られた商品の購入になってしまうこともあります。今後も、父母と
先生の会の役員さんと協議・検討を行いながら準備を進めたいと思います。

駐車場に
ついて

▲未だに駐車場の入って来てはいけない方向から入ってくる方がいます。ま
た注意喚起をお願いします。

　センターだよりやマチコミ、玄関掲示等で注意喚起に努めます。また、駐車場に逆侵入されて
いる方には直接お声掛けさせていただきます。
　事故の未然防止のため、①７：30～９：３０　②１６：３０～１８：００　の時間帯では、本園駐車場
の車の出入りは時計回りとなるようお願いいたします。（「逆侵入禁止」となります。）

感染対策
について

▲病院で診断された病気が流行っている事は玄関のホワイトボードで知る
事が出来ますが、お熱を出す子が増えているだとか、何か前兆が見えだし
てきた頃にもお知らせしてもらえると、自分の子が体調をくずした時に参考
になります。

　感染系のウイルスや病気が発生した場合、正面玄関にホワイトボードでお知らせするようにし
ています。その他園児の体調不良等については、クラスの状況により異なるため、各クラスのホ
ワイトボードでお知らせしたいと思います。

健康・安
全・環境に
ついて

▲遊戯室の床がかたいので、頭を打った時に少し心配です。
▲送り迎えの時に、教室の床が汚いのがとても気になります。（ほこり、食べ
カス、髪の毛が目立つ）
▲親としては月１の身体測定の結果で成長を感じられるので、とても楽しみ
にしている１つなのですが、身長が小さくなっていると少し悲しくなります。
（測るのが大変なのは理解しています。）

・遊戯室では、平均台や巧技台の下にマットを敷き、転倒時にけがをしないよう環境づくりをして
います。今後も子どもたちの安全に十分配慮しながら保育に努めてまいります。
・保育部の教室清掃は業者に委託しています。また、給食やおやつ後には各クラスで簡易清掃
を行います。うさぎ組については時間外保育でも使用するので、補食後にも簡易清掃を行ってい
ます。今後も室内の清潔を保つよう努めます。
・毎月の身体測定については、多少の誤差が出ることは予めご理解願います。センターとして
は、その時々の測定値を記録に残したいと思います。

言葉掛け
について

▲「置いてっちゃうよ～」というセリフをよく言う先生がいるので、子どもに不
安や恐怖感を与えないかなーと少し心配。

　子どもたちや保護者の皆さんが不安を感じないよう、今後も子どもたちに対する声掛けや援助
の方法について研修を進めて参りたいと思います。

納入費に
ついて

▲納入費（保育料なども含めて）を全て通帳からの引き落としにして欲しい
です。

  保育料については、北星信用金庫、北洋銀行、ゆうちょ銀行、北はるか農協で、通帳からの引
落としができます。幼児センターに各銀行の「口座振替依頼書」がありますので、必要な方はお
声がけください。また、諸費や父母と先生の会費等の引落しについては、全世帯が利用すること
や毎月定期的に引落しとなること等が条件となるため対応が難しい状況です。お手数ですが、
今までどおり幼児センターでの納入にご理解とご協力をお願いいたします。

給食につ
いて

▲給食の内容が、加工肉（主にロースハム）とホットケーキミックスを使用し
ているメニューが多いので、あまり体に良いものではないため気になりま
す。

▲福島の処理水についてIAEAは放射線の影響は無視できると言っている
が、その報告は正しいのか不安を感じます。海洋放出された場合、日本の
海産物に対しても不安が残ります。給食に使われると不安です。

▲全国でオーガニック給食を実現したり、実現に向けて活動している地域が
増えています。（「オーガニック給食マップ」と検索すると出ます）オーガニック
給食は子どもの体を守るだけではなく、それを目玉に移住者増加にもつな
がるので、役場と連携して進めてもらいたいです。

・１つは、食品添加物に関することかと思います。給食で使用しているものは、JAS規格で添加
物使用量が最低限のものであり、多量摂取に値する内容ではありません。また、ご家庭でも親し
まれているものを使用することで子どもたちの喫食量を高めることにもなります。食品添加物と
言われる物の中には、私たちの生活に欠かせないものや生活を豊かにしてくれるものもあるた
め、上手に付き合っていけたらよいと思います。栄養士としては、なるべく加工食品に頼らず給
食を作りたいと考えますが、調理作業上やコスト面から生鮮食品と組み合わせながら献立を作
成したいと思います。

・処理水の関係で色々心配されていることは理解できます。この問題については、日本政府が
科学的な根拠を明確にしてきちんと対応しており、国内産の海産物の流通も落ち着いているも
のと考えています。給食では、外国産の海産物（中国産以外）も使用していますが、現状を冷静
に受け止めながら、今後も食の安全に十分注意を払って給食を提供して参ります。

・オーガニック給食は興味深いです。本園も、子どもたちが園の畑で育てた野菜を給食で提供す
ることがあります。オーガニック給食は全国に広がりつつあるようで、上川管内でも５つの市や町
の学校給食でお米や野菜の一部が有機で提供されているということです。本園としては、学校
給食との関係もありますので、独自に有機食材の使用を進めていくことは考えていません。納入
業者、コスト面からも難しい状況です。オーガニック給食に関するご意見があったことを給食セン
ター等とも共有し、今後も管内の動向等に関心を払っていきたいと思います。

その他ご
感想など

センターの考え方を掲載していますが、このことについて不明な点などがありましたら何なりとお声がけいただければ幸いです。

ご協力ありがとうございました。

・いつも子供達の成長を見守って頂き、大変感謝しています。親としても毎日楽しかった～と笑顔で帰ってくる子供を見て、安心しています。
・子どもの好きな遊びが楽しめる工夫をしていただき、「センターいつ休み？」の口ぐせから、「明日は〇〇くんとマリオの続きするんだぁ！」と楽しみにする姿が見られてきまし
た。大変感謝です！！
・子どもが毎日「まだ遊びたい」と汗をかきながらセンターで過ごしていることうれしく思います。外遊びも増え、活動的になる中だと思いますが、ケガのないようよろしくお願い
します。
・毎日楽しく登園できとても感謝しています。分からないこともとても丁寧に教えていただけるので不安や心配なこともなく、安心して預けることができ、嬉しいです。ありがとう
ございます。
・参観日で先生方が１人１人のことをよく見ていると思った。その子に合った対応の仕方がされていて、みんなの気持ちを受け止めてくれているのがよかった。家では、そんな
先生の様子をよく真似して、お昼寝の後（なのかな？）先生が言うのか、「チャンピオンだった子、そうじゃなかったみんなもとってもかっこよくできました！」なんて真似してい
ます。毎日先生ごっこをしています。話し方が参観日で見た先生のは話し方みたいで、よく観察していると思います。
・いつも楽しくセンターで過ごしています。先生方、スタッフみなさまのおかげです。毎日本当にありがとうございます！！
・先生方が子供や保護者に丁寧に接してくれていて感謝しております。担任の先生だけではなく、色々な先生が子供の名前を呼んで話しかけくださるのがとっても嬉しいで
す。
・いつも感謝しています。ありがとうございます！！
・玄関にある子どもたちの写真、日々の様子みることができ、うれしく思います。
・遠足、運動会雨が続きましたがマチコミでの連絡　細かくわかりやすく、次日の準備しやすかったです。


